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1175 - De Verenigde Vergadering wordt geopend om 10.09 uur. - La séance plénière de l'Assemblée réunie est ouverte à 10h09.

1177 Voorzitterschap: de heer Bertin Mampaka Mankamba,
voorzitter.

Présidence : M. Bertin Mampaka Mankamba, président.

1177 De voorzitter.-  De vergadering is geopend. M. le président.-  La séance est ouverte.

1179 VERONTSCHULDIGD EXCUSÉS

1179 Zie bijlagen Voir annexes

1181 MEDEDELINGEN AAN DE
VERENIGDE VERGADERING

COMMUNICATIONS FAITES
À L'ASSEMBLÉE RÉUNIE

1181 Zie bijlagen Voir annexes

1183 WIJZIGINGEN IN DE SAMENSTELLING
VAN DE COMMISSIES

MODIFICATIONS DE LA
COMPOSITION DES COMMISSIONS

1183 De voorzitter.-  Bij mail van 21 oktober 2024 deelt de N-
VA-fractie wijzigingen mee in de samenstelling van de vaste
commissies.

Deze wijzigingen zullen in de bijlagen van het integraal verslag
van deze vergadering worden opgenomen.

M. le président.-  Par courriel du 21 octobre 2024, les groupes
N-VA et Groen communiquent des modifications dans la
composition des commissions permanentes.

Ces modifications figureront en annexe du compte rendu intégral
de cette séance.

1187 ONTWERPEN VAN ORDONNANTIE PROJETS D’ORDONNANCE

1187 Indiening Dépôt

1187 De voorzitter.-  Op datum van 28 oktober 2024
heeft het Verenigd College van de Gemeenschappelijke
Gemeenschapscommissie het ontwerp van ordonnantie
ingediend houdende instemming met het aanvullend
protocol tussen het Koninkrijk België en de Europese
Vrijhandelsassociatie, gedaan te Brussel op 24 november 2022
(nr. B-7/1 – 2024/2025).

- Verzonden naar de commissie voor de Algemene
Bicommunautaire Zaken.

Op datum van 28 oktober 2024 heeft het Verenigd College
van de Gemeenschappelijke Gemeenschapscommissie het
ontwerp van ordonnantie ingediend houdende instemming
met het zetelakkoord tussen het Koninkrijk België en de
Intergovernmental Authority on Development, gedaan te Brussel
op 16 februari 2022 (nr. B-8/1 – 2024/2025).

- Verzonden naar de commissie voor de Algemene
Bicommunautaire Zaken.

M. le président.-  En date du 28 octobre 2024, le Collège
réuni de la Commission communautaire commune a déposé le
projet d'ordonnance portant assentiment au protocole additionnel
entre le Royaume de Belgique et l’Association européenne de
libre-échange, fait à Bruxelles le 24 novembre 2022 (n° B-7/1 -
2024/2025).

- Renvoi à la commission des Affaires bicommunautaires
générales.

En date du 28 octobre 2024, le Collège réuni de la Commission
communautaire commune a déposé le projet d'ordonnance
portant assentiment à l'accord de siège entre le Royaume
de Belgique et l’Autorité intergouvernementale pour le
Développement, fait à Bruxelles le 16 février 2022 (n° B-8/1 –
2024/2025).

- Renvoi à la commission des Affaires bicommunautaires
générales.

1189 INOVERWEGINGNEMING PRISE EN CONSIDÉRATION

1189 De voorzitter.-  Aan de orde is de inoverwegingneming
van het voorstel van ordonnantie van de heer Marc-Jean

M. le président.-  L’ordre du jour appelle la prise en
considération de la proposition d'ordonnance de M. Marc-Jean

Peggy De Cock
Onderstrepen

https://weblex.irisnet.be/data/arccc/cri/2024-25/00002/verontschuldigden.pdf
Peggy De Cock
Onderstrepen

https://weblex.irisnet.be/data/arccc/cri/2024-25/00002/verontschuldigden.pdf
Peggy De Cock
Onderstrepen

https://weblex.irisnet.be/data/arccc/cri/2024-25/00002/communications.pdf
Peggy De Cock
Onderstrepen

https://weblex.irisnet.be/data/arccc/cri/2024-25/00002/communications.pdf
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Ghyssels tot wijziging van de organieke wet van 8 juli 1976
betreffende de openbare centra voor maatschappelijk welzijn
om een situatie van verhindering in te voeren voor de
voorzitters van een raad voor maatschappelijk welzijn die lid
zijn van het Brussels Hoofdstedelijk Parlement, de Kamer van
Volksvertegenwoordigers, de Senaat, het Vlaams Parlement of
het Europees Parlement (nr. B-9/1 – 2024/2025).

Geen bezwaar?

-  Verzonden naar de commissie voor de Gezondheid en Bijstand
aan Personen.

Ghyssels modifiant la loi organique des centres publics d’action
sociale du 8 juillet 1976 en vue d’instaurer une situation
d’empêchement dans le chef des présidents du conseil de
l’action sociale qui sont membres du Parlement de la Région de
Bruxelles-Capitale, de la Chambre des représentants, du Sénat,
du Parlement flamand ou du Parlement européen (n° B-9/1 –
2024/2025).

Pas d’observation ?

- Renvoi à la commission de la Santé et de l’Aide aux personnes.

1191 De heer Marc-Jean Ghyssels (PS) (in het Frans).- Mijnheer de
voorzitter, ik heet Marc-Jean en zou het op prijs stellen dat u mij
niet langer Jean-Marc noemt.

M. Marc-Jean Ghyssels (PS).- Monsieur le Président, si je
puis me permettre, j'ai un prénom très original, à savoir Marc-
Jean. Pourriez-vous donc éviter de m'appeler Jean-Marc ? Merci
d'avance.

1191 De voorzitter.-  Mijn excuses. M. le président.-  Je vous présente mes excuses.

1195 MONDELINGE VRAGEN QUESTIONS ORALES

1195 De voorzitter.-  Aangezien de mondelinge vragen ingeschreven
op de agenda een schriftelijk antwoord hebben ontvangen,
worden ze van de agenda afgevoerd.

- De Verenigde Vergadering wordt geschorst om 10.13 uur.

M. le président.-  Étant donné que les questions orales inscrites à
l’ordre du jour ont reçu réponse écrite, elles sont dès lors retirées
de l’ordre du jour.

- La séance plénière de l'Assemblée réunie est suspendue à
10h13.

2275 - De Verenigde Vergadering wordt hervat om 11.46 uur. - La séance plénière de l'Assemblée réunie est reprise à 11h46.

2277 ACTUALITEITSVRAGEN QUESTIONS D'ACTUALITÉ

2277

ACTUALITEITSVRAAG VAN DE HEER GILLES
VERSTRAETEN

QUESTION D'ACTUALITÉ DE M. GILLES
VERSTRAETEN

2277 aan de heer Rudi Vervoort, voorzitter van het Verenigd
College, bevoegd voor de Coördinatie van het Beleid van het
Verenigd College,

à M. Rudi Vervoort, président du Collège réuni chargé de la
Coordination de la politique du Collège réuni,

2277 en aan mevrouw Elke Van den Brandt en aan de heer
Alain Maron, leden van het Verenigd College, bevoegd voor
Welzijn en Gezondheid,

et à Mme Elke Van den Brandt et à M. Alain Maron,
membres du Collège réuni chargés de l'Action sociale et de
la Santé,

2277 betreffende de winteropvang voor daklozen in het Brussels
Gewest in het licht van de telling door Bruss'help op 6
 november 2024.

concernant l'accueil hivernal des sans-abri en Région
bruxelloise au regard du dénombrement mené par
Bruss'help le 6 novembre 2024.

2279 TOEGEVOEGDE ACTUALITEITSVRAAG VAN DE
HEER JAN BUSSELEN

QUESTION D'ACTUALITÉ JOINTE DE M. JAN
BUSSELEN

2279 betreffende de stand van zaken met betrekking tot de opvang
van daklozen en vluchtelingen in het Brussels Gewest.

concernant le point sur l'accueil des sans-abri et des réfugiés
en Région bruxelloise.

2279 TOEGEVOEGDE ACTUALITEITSVRAAG VAN
MEVROUW KRISTELA BYTYÇI,

QUESTION D'ACTUALITÉ JOINTE DE MME
KRISTELA BYTYÇI,
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2279 betreffende de steun van de Gemeenschappelijke
Gemeenschapscommissie aan Bruss'help bij de recente
telling van daklozen en personen met een slechte huisvesting.

concernant le soutien de la Commission communautaire
commune à Bruss'help pour le récent dénombrement des
personnes sans abri et mal logées.

2281 De heer Gilles Verstraeten (N-VA).- In de nacht van woensdag
op donderdag heeft Bruss'help de achtste daklozentelling in het
Brussels Gewest georganiseerd. Volgens hun projecties is het
aantal dak- en thuislozen gestegen tot 10.000, een vermeerdering
met 40% in twee jaar tijd: in 2022 ging het nog om 7.134 dak- en
thuislozen. In vergelijking met 2008, toen de tellingen begonnen,
gaat het om een stijging met 500% ofwel een verzesvoudiging:
toen waren het er namelijk 1.724.

(De heer Verstraeten toont een grafiek)

Zoals u op de grafiek kunt zien, is de stijging exponentieel:
ze gaat almaar sneller. Dat is merkbaar voor alle Brusselaars.
Ook in de opvang staat het water aan de lippen: zo meldt het
Burgerplatform Belrefugees dat er al 1.200 mensen op zijn
wachtlijst staan voor begeleiding.

Die dramatische ontsporing is het gevolg van een gruwelijke
cocktail. In de eerste plaats is er het falende migratiebeleid
van de uittredende regering. Ook de explosieve drugsepidemie
wordt in het Brussels Gewest slecht aangepakt en treft de
daklozen het hardst, zoals blijkt uit de crackepidemie. Ten
slotte worden de foute keuzes uit het verleden aangehouden:
het daklozenbeleid wordt gekenmerkt door de verkeerde soort
opvang en de verandering die u op dat punt bij het begin van de
vorige zittingsperiode beloofde, is er niet gekomen.

Hoewel het budget voor daklozenopvang verdubbeld is, blijft de
situatie dus steeds sneller verslechteren.

Mijnheer het collegelid, hebt u al zicht op de cijfers van de
telling of moeten we wachten tot het rapport, vermoedelijk in
juni, gepubliceerd wordt?

Hoeveel plaatsen zijn er in de daklozenopvang en hoeveel
mensen staan er op de wachtlijst, mensen die we op dit moment
niet kunnen opvangen?

Wat doen we in de begroting en wat doen we met het Winterplan,
nu de temperaturen fel aan het dalen zijn? Is er uitzicht op
bijkomende noodopvangplaatsen?

M. Gilles Verstraeten (N-VA) (en néerlandais).- Le huitième
dénombrement des personnes sans abri et mal logées en Région
de Bruxelles-Capitale de Bruss'help indique une augmentation
de 40 % du nombre de sans-abri en deux ans et de 500 % par
rapport au premier recensement en 2008.

(M. Verstraeten montre un graphique)

Comme le montre le graphique, l'augmentation est exponentielle.
Selon la Plateforme citoyenne Belrefugees, 1.200 personnes
seraient dans l'attente d'un accompagnement.

Cette situation dramatique résulte de la politique migratoire
inefficace du gouvernement sortant, de la mauvaise gestion
de l'épidémie de drogues, et de choix erronés en matière
d'hébergement. Il en résulte une dégradation rapide de la
situation, malgré le doublement du budget alloué à l'accueil des
sans-abri.

Disposez-vous déjà d'un aperçu des résultats du
dénombrement ?

Combien de places les structures d'accueil pour sans-abri
comptent-elles et combien de personnes figurent-elles sur la liste
d'attente ?

Qu'est-il prévu au niveau du budget et du plan hiver ? Des places
supplémentaires d’hébergement d’urgence pourraient-elles être
créées ?

2283 De heer Jan Busselen (PVDA).- Volgens een schatting van de
organisaties die deze week een telling hebben georganiseerd, zijn
er 10.000 mensen zonder een dak boven hun hoofd. Dat is een
nieuw dieptepunt. Dat zijn er 3.000 meer dan twee jaar geleden.
Toen konden we ook vaststellen dat 20% van die mensen een
vrouw is en een op de tien een kind. Dat is onrustwekkend.

Vorig jaar zijn er ronkende verklaringen afgelegd. Na het debacle
aan het Zuidstation kreeg zowat iedereen immers het inzicht dat
het om een complexe problematiek ging. We kregen te horen dat
de federale minister Annelies Verlinden, de Brusselse regering

M. Jan Busselen (PVDA) (en néerlandais).- Un récent
dénombrement évalue à 10.000 le nombre de personnes sans
abri, dont 20 % sont des femmes et 10 % des enfants.

L'an dernier, la situation désastreuse à la gare du Midi a fait
prendre conscience à tous de la complexité de la problématique.
Il avait été annoncé que la ministre fédérale Verlinden, le
gouvernement bruxellois et les communes uniraient leurs efforts
dans la lutte contre la pauvreté et le sans-abrisme.
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en de gemeenten zouden samenwerken om de problematiek van
armoede en dakloosheid aan te pakken.

Zodra de camera's verdwenen waren, verdwenen ook die
beloften en waren er niet veel maatregelen te zien. De situatie
wordt alleen maar erger. Als we niet méér investeren in
preventie, opvang, zorg en betaalbaar wonen, zal de situatie
blijven verergeren.

Deze week werden aan de Pachecolaan veertig vluchtelingen
die op straat leefden, weggejaagd door de politie, op vraag
van de socialistische burgemeester Close en in samenwerking
met federaal staatssecretaris de Moor. Hun bezittingen werden
afgepakt en hun tentjes weggenomen. Het is echt frappant om te
zien op wat voor manier wij omgaan met mensen die op straat
belanden.

Was u op de hoogte van dat specifieke incident, waarbij die
mensen weggejaagd werden?

Zult u iets doen in het kader van de winteropvang? Hebt u een
idee hoeveel bedden worden vrijgemaakt?

Wat is er gekomen van al die ronkende verklaringen over
samenwerking tussen de verschillende overheden na de zomer
van 2023?

(Applaus bij de PTB)

Ces promesses se sont envolées dès que les caméras ont disparu.
La situation n'a fait qu'empirer et continuera à s'aggraver si nous
n'investissons pas davantage dans la prévention, l'hébergement,
les soins et des logements abordables.

Cette semaine, 40 réfugiés ont été chassés par la police au
boulevard Pachéco, à la demande du bourgmestre socialiste
Close et en collaboration avec la secrétaire d'État de Moor.
Étiez-vous informé de cet incident ?

Comptez-vous entreprendre des actions dans le cadre du
dispositif hivernal ? Combien de lits seront libérés ? Que
sont devenus les discours ronflants sur la coopération
intergouvernementale à la fin de l'été 2023 ?

(Applaudissements sur les bancs du PTB)

2287 Mevrouw Kristela Bytyçi (MR) (in het Frans).- Woensdag
organiseerde Bruss'help met de hulp van meer dan 500
vrijwilligers de achtste telling van daklozen en slecht gehuisveste
personen in Brussel.

In 2022 werden meer dan 7.000 mensen geteld, maar Bruss'help
vreest dat we dit jaar de grens van 10.000 mensen zullen
overschrijden.

Heeft Bruss'help extra logistieke of financiële steun gekregen van
de GGC om zijn methodologie nog verder te verbeteren, zodat
een goede follow-up mogelijk is?

(Applaus bij de MR)

Mme Kristela Bytyçi (MR).- Ce mercredi a eu lieu la huitième
édition du dénombrement des personnes sans abri et mal logées
dans la Région de Bruxelles-Capitale, une opération organisée
par l'ASBL Bruss’help avec l'aide de plus de 500 bénévoles.

Au fil des dénombrements, Bruss’help tente d'améliorer sa
méthodologie afin de couvrir des lieux qui n'ont pas été visités
auparavant. Ainsi, pour l'édition de 2024, des bénévoles se sont
déplacés à vélo en vue d'explorer les parkings de la capitale, où
se réfugient certaines personnes.

Je ne reviendrai pas sur les chiffres édifiants du précédent
dénombrement, mais je rappellerai que, si plus de 7.000
personnes ont été comptabilisées en 2022, Bruss’help redoute
que nous franchissions le cap des 10.000 cette année.

Bruss’help a-t-elle reçu un soutien logistique ou financier
supplémentaire de la part de la Cocom afin de perfectionner sa
méthodologie de recensement et de garantir un suivi efficace de
ces chiffres ?

(Applaudissements sur les bancs du MR)

2291 De heer Alain Maron, lid van het Verenigd College (in
het Frans).- Allereerst wil ik de vrijwilligers bedanken die
Bruss'help hebben geholpen met de nieuwe telling, die in
de nacht van woensdag 6 op donderdag 7 november werd

M. Alain Maron, membre du Collège réuni.- Je souhaite tout
d'abord remercier les bénévoles qui ont accompagné Bruss'help
dans ce nouveau dénombrement. Celui-ci a bien été finalisé
dans la nuit du mercredi 6 au jeudi 7 novembre. Quelque 300
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uitgevoerd. Het is evenwel nog te vroeg om conclusies te trekken.
Het rapport zal pas over een paar maanden klaar zijn.

In de dotatie van Bruss'help voor 2024 zijn geen extra middelen
voor de telling opgenomen. De dotatie bevat daarvoor immers
al structurele middelen, waarmee onder meer een IT-er en een
consulent worden betaald.

De 405 opvangplaatsen voor gezinnen zijn momenteel volzet,
maar dankzij de extra middelen die gevonden zijn, zal New
Samusocial in december nog een honderdtal bijkomende
plaatsen voor gezinnen openen. Bovendien kan indien nodig het
plan voor extreme koude worden geactiveerd.

Er is in dit dossier heel wat hypocrisie. Uit de supernota van
de MR, de N-VA, Les Engagés en anderen blijkt duidelijk dat
zij de middelen voor de opvang van vluchtelingen sterk willen
verminderen en niet bereid zijn om de situatie van mensen
zonder papieren te regulariseren. Daardoor zal de dakloosheid
alleen maar toenemen, want de meeste mensen die in Brussel
rondzwerven, zijn mensen zonder papieren en aanvragers van
internationale bescherming die niet worden opgevangen.

personnes, dont différents opérateurs de terrain, des bénévoles et
des personnes de l'administration, ont procédé au comptage.

L'opération s'est déroulée normalement. Bien entendu, il est
encore trop tôt pour tirer des conclusions. Le rapport du
dénombrement sera prêt dans quelques mois, une fois que les
données et les analyses auront été transmises.

En ce qui concerne les moyens, la dotation 2024 de Bruss'help
ne prévoit pas d'augmentation du budget pour le dénombrement.
Toutefois, cette dotation comprend des moyens structurels pour
le dénombrement. Un équivalent temps plein en informatique
et un conseiller en dénombrement y sont par exemple affectés.
Bruss'help dispose donc des moyens pour effectuer ce travail.

Par ailleurs, il est à noter que des problématiques de saturation
des places « famille » se posent. Les 405 places prévues sont en
effet occupées. Toutefois, des moyens complémentaires ayant
été trouvés, le New Samusocial ouvrira au mois de décembre
une centaine de places « famille » supplémentaires afin d'éviter
la saturation à ce niveau.

Le plan froid extrême, qui a déjà été activé l'année passée, est à
nouveau mis en place cette année.

Pour le reste, sortons de l'hypocrisie ! J'ai aussi lu dans la presse
la « supernota » du MR, de la N-VA, des Engagés et consorts.
Ce document propose une diminution radicale des moyens pour
l'accueil des réfugiés et témoigne d'une absence de volonté de
régulariser les personnes sans papiers. Cela revient à accroître
les phénomènes que nous subissons depuis des années. En effet,
la très grande majorité du public en errance à Bruxelles, sans
perspectives, est constituée de personnes sans papiers, sans filet
de sécurité sociale, sans droit au travail, qui sont des demandeurs
de protection internationale non pris en charge.

2293 U klaagt dus een situatie aan die u zelf creëert.

Bovendien wordt het probleem in Brussel mede veroorzaakt
doordat Vlaanderen en Wallonië hun deel van de
vluchtelingen niet opvangen. De Brusselse regering heeft
haar verantwoordelijkheid genomen en tijdens de vorige
regeerperiode de middelen verdubbeld, maar dit kan zo niet
langer doorgaan. Ik zeg daarom luid en duidelijk aan alle
partijen die betrokken zijn bij de vorming van de federale
regering dat dit beleid moet stoppen.

(Applaus bij Ecolo en Groen)

Je m'adresse sans polémique au MR et à la N-VA : cette
politique-là nous mène droit dans le mur. Rien ne sert de pleurer
sur le lait renversé. Vous le renversez vous-mêmes. Vous avez
montré un graphique. Très bien ! Avec la politique que vous
envisagez, ce graphique ne fera que s'accentuer dans les années
à venir. Je veux bien prendre le pari avec vous et nous verrons
ce qu'il se passera d'ici à cinq ans.

Par ailleurs, un autre aspect totalement hypocrite - encore plus
de la part de la N-VA - est le fait que ni la Flandre, ni la Wallonie
ne prennent leur part. Comparez donc les budgets par habitant
wallon, flamand et bruxellois consacrés aux publics en errance et
aux sans-abri. Bruxelles concentre toutes ces problématiques et
doit en endosser les conséquences, ce que ce gouvernement a fait.
Sous la législature précédente, nous avons doublé les moyens
alloués en la matière. Il n'y a jamais eu autant de ressources mises
en œuvre pour la prévention de la perte de logement, la remise en
logement, le projet Housing First ou encore l'accompagnement
de ces publics. Et il faudra continuer à amplifier ces actions, car
nous subissons le contexte.
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Je m'adresse en particulier à ceux qui participent à la formation
du gouvernement fédéral : il faut que cela cesse. Par vos
politiques, vous êtes en train de tuer Bruxelles.

(Applaudissements sur les bancs d'Ecolo et de Groen)

2297 De heer Gilles Verstraeten (N-VA).- Ik heb mijn statistieken
wat aangepast.

(De heer Verstraeten toont een grafiek)

Hier ziet u de periode waarin de N-VA in de federale regering
zat. U ziet hier de stijging. Op dat moment zat de N-VA niet in
de Brusselse regering. Dit is de periode waarin uw partij, Ecolo,
zowel in de federale als in de Brusselse regering zat. U zegt dat
het probleem zich in de eerste periode voordeed, en niet toen
Ecolo het op beide beleidsniveaus voor het zeggen had.

Volgens u is het de schuld van de N-VA dat de situatie in
Brussel zo ontspoord is, maar dat slaat nergens op. Ik kan u
ook de migratiestatistieken tonen. De situatie waarmee de N-VA
destijds federaal af te rekenen kreeg, was veel erger. De situatie
is in Brussel nooit zo erg geweest als onder uw leiderschap.

M. Gilles Verstraeten (N-VA) (en néerlandais).- J'ai quelque
peu corrigé mes statistiques.

(M. Verstraeten montre un graphique)

Vous estimez que la N-VA est responsable de la dégradation de
la situation, alors qu'elle ne faisait pas partie du gouvernement
bruxellois à l'époque, au contraire d'Ecolo qui faisait partie à la
fois du gouvernement fédéral et du gouvernement bruxellois.

2297 De heer Alain Maron, lid van het Verenigd College.- Welke
oplossingen stelt u voor?

M. Alain Maron, membre du Collège réuni (en néerlandais).-
Quelles solutions proposez-vous ?

2297 De heer Gilles Verstraeten (N-VA).- U hebt het budget
verdubbeld en meer geld over de balk gegooid, maar het
probleem hebt u niet aangepakt.

Met Ecolo federaal en in Brussel aan de macht is het probleem
in het Brussels Gewest harder dan ooit tevoren ontspoord. Uw
partij laat een Brussels Gewest achter dat niet alleen financieel
nagenoeg failliet is. Als we zien hoeveel personen er momenteel
op straat slapen of in de metro en de stations ronddolen, dan durf
ik te beweren dat het gewest ook moreel en menselijk failliet is.

(Applaus bij cd&v en Vlaams Belang)

M. Gilles Verstraeten (N-VA) (en néerlandais).- Vous avez
doublé le budget sans vous attaquer au problème.

Votre parti laisse derrière lui une Région bruxelloise au bord de
la faillite, non seulement financière, mais morale et humaine.

(Applaudissements sur les bancs du cd&v et du Vlaams Belang)

2307 De heer Jan Busselen (PVDA).- Ik ben het met u eens dat
de oplossingen van rechts geen zoden aan de dijk brengen. Ze
zouden in tegendeel de problemen alleen maar verergeren.

Anderzijds kunnen we er niet omheen dat uw beleid de
problematiek de voorbije jaren ook niet kleiner heeft kunnen
maken. In vijftien jaar tijd is het aantal dak- en thuislozen
verzesvoudigd, terwijl u zowel federaal als gewestelijk bevoegd
was voor verscheidene aspecten van de problematiek. U hebt het
tij niet kunnen keren. U hebt geen alternatief aangebracht en dat
is vooral omdat er te weinig wordt geïnvesteerd.

(Applaus bij de PTB)

M. Jan Busselen (PVDA) (en néerlandais).- Vous avez raison
de dire que les solutions proposées par la droite ne feraient
qu'exacerber les problèmes.

Cependant, il est indéniable que les politiques que vous avez
mises en place ces dernières années n'ont pas réussi à inverser
la tendance, alors que vous étiez compétents aux niveaux
fédéral et régional. C'est principalement dû à un manque
d'investissements.

(Applaudissements sur les bancs du PTB)
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2311 Mevrouw Kristela Bytyci (MR) (in het Frans).- De budgetten
voor daklozen zijn gestegen, maar de bijkomende middelen gaan
vooral naar noodhulp. De MR-fractie is van mening dat er nog
meer moet ingezet worden op het structureel beleid, zoals het
project Housing First.

(Applaus bij de MR, de cd&v en de N-VA)

Mme Kristela Bytyçi (MR).- J'aimerais rappeler que les
budgets consacrés aux personnes sans abri ont augmenté, mais
principalement dans l'aide urgente.

Notre groupe pense qu'il est nécessaire de renforcer davantage
les politiques structurelles telles que le projet Housing First. Cela
a été fait, mais pas suffisamment à nos yeux. Nous sommes prêts
à collaborer pour améliorer la situation, qui est catastrophique à
Bruxelles.

(Applaudissements sur les bancs du MR, du cd&v et de la N-VA)

2315

ACTUALITEITSVRAAG VAN MEVROUW CELIA
GROOTHEDDE

QUESTION D'ACTUALITÉ DE MME CELIA
GROOTHEDDE

2315 aan mevrouw Elke Van den Brandt en aan de heer Alain
Maron, leden van het Verenigd College bevoegd voor
Welzijn en Gezondheid,

à Mme Elke Van den Brandt et à M. Alain Maron, membres
du Collège réuni chargés de l'Action sociale et de la Santé,

2315 betreffende de situatie van de zelfstandige vroedvrouwen
in het Brussels Gewest en de gevolgen van hun
deconventionering.

concernant la situation des sages-femmes indépendantes
en Région bruxelloise et les conséquences de leur
déconventionnement.

2315 TOEGEVOEGDE ACTUALITEITSVRAAG VAN DE
HEER JAN BUSSELEN

QUESTION D'ACTUALITÉ JOINTE DE M. JAN
BUSSELEN

2315 betreffende de bicommunautaire maatregelen ter
ondersteuning van de non-profitsector gelet op de betoging
van 7 november 2024.

concernant les mesures bicommunautaires en faveur du
secteur non marchand au regard de la manifestation du 7
 novembre 2024.

2317 Mevrouw Celia Groothedde (Groen).- Gisteren betoogde de
hele non-profitsector in de straten van Brussel. Dat was terecht,
want naast de menselijkheid staat ook de sociale zekerheid op
het spel.

Ik wil er een sector uitlichten die heel belangrijk is voor Brussel,
namelijk die van de zelfstandige vroedvrouwen. Zij vragen al
jaren heel vriendelijk in de pers en aan de federale minister
betere Rizivtarieven, omdat zij niet kunnen overleven. Iedereen
weet al jaren dat die Rizivtarieven aangepast moeten worden,
maar federaal minister Frank Vandenbroucke heeft opnieuw
geweigerd om ze leefbaar te maken. Steeds meer zelfstandige
vroedvrouwen stoppen dan ook met hun activiteiten.

Dat is jammer voor Brussel, want ik ben er absoluut zeker
van dat er ook in deze zaal ouders zitten die werden begeleid
door Zwanger in Brussel, Amala of Wheel of Care. Een andere
bekende vzw is Aquarelle, die niet alleen bij dit publiek op
bezoek gaat, maar ook bij mensen die geen papieren, netwerk
of huisvesting hebben en anders niet gevolgd worden door onze
gezondheidszorg. Ik ben een paar maanden geleden met Wheel
of Care meegelopen. Zij gaan elke week langs in het Klein
Kasteeltje om daar mama's en hun baby's in hun kleine hokjes te
begeleiden en dezelfde zorg te bieden.

De zelfstandige vroedvrouwen zijn dus heel belangrijk
voor Brussel, maar nu is de bom gebarsten en hebben
alle Nederlandstalige vroedvrouwen beslist om zich te

Mme Celia Groothedde (Groen) (en néerlandais).- Les sages-
femmes indépendantes réclament, depuis des années, une
révision de leurs tarifs Inami. Actuellement trop bas, ils poussent
nombre d'entre elles à cesser leur activité.

Or, les sages-femmes indépendantes sont essentielles à
Bruxelles. Si elles soignent tout le monde, elles sont
indispensables pour les femmes qui n'ont pas de papiers,
de logement ou de réseau de soins et qui, autrement, ne
bénéficieraient d’aucun suivi en matière de santé.

Le ministre fédéral de la Santé publique ayant à nouveau
refusé de revoir à la hausse leurs tarifs Inami, les sages-
femmes indépendantes néerlandophones ont décidé de se
déconventionner en bloc, et seront sûrement suivies par leurs
collègues francophones.

Quelles sont les conséquences de ce déconventionnement pour
Bruxelles ? Avez-vous suivi les discussions au niveau fédéral ?
Aborderez-vous ce dossier avec le gouvernement fédéral ?

(Applaudissements sur les bancs de Groen et d'Ecolo)
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deconventioneren. Waarschijnlijk zullen hun Franstalige
collega's volgen.

Ik ben heel ongerust. Elke mama verdient een vroedvrouw.
Wij in deze zaal zullen nog wel zorg krijgen, maar veel
kwetsbare ouders wellicht niet meer. Wat is het gevolg van die
deconventionering voor Brussel? Hebt u de gesprekken van de
vroedvrouwen met de federale minister gevolgd? Zult u hun
situatie bij de federale regering aankaarten?

(Applaus bij Groen en Ecolo)

2321 De heer Jan Busselen (PVDA).- Het is vijf voor twaalf voor
het personeel van de zorg- en welzijnssector. Gisteren kwamen
30.000 mensen uit de sector op straat. Dat is ongelooflijk, want
ze gingen aanvankelijk uit van een opkomst van 10.000 betogers.
Uiteindelijk kwamen er drie keer zoveel mensen opdagen en die
kwamen zowel uit Vlaanderen, als Wallonië en Brussel.

Ik sprak er met mensen met zeer uiteenlopende profielen:
verpleegkundigen, mensen uit de jeugdhulp en de
gehandicaptensector. De boodschap was zeer duidelijk: zij
willen respect, meer middelen, meer personeel en minder
werkdruk. Voor Brussel betekent dat dat er meer investeringen
nodig zijn, omgerekend 100 miljoen euro voor de komende
regeerperiode. Die betoging is dan ook een duidelijk signaal voor
de partijen van de toekomstige meerderheid.

Het is goed dat die mensen op straat komen, want in 2020, toen
er ook veel betogingen waren in de sector en er gesproken werd
van een 'witte woede', hebben de vakbonden er samen met de
PVDA voor gezorgd dat er een zorgfonds werd opgericht. Ook
in Brussel kwam de sector op straat en ijverde de PVDA voor
meer middelen, wat leidde tot de oprichting van een Brussels
non-profitfonds in 2022.

Hoe komt het dat de zogenaamd progressieve regering in Brussel
nog steeds niet genoeg investeert?

Het Federaal Planbureau berekende dat de groeinorm
opgetrokken moet worden tot 3,5% om tegemoet te kunnen
komen aan de zorgnoden. De groeinorm voor Iriscare bedraagt
echter maar 2%.

Hoe zult u ervoor zorgen dat de beroepen in de non-profitsector
en in de zorgsectoren in het bijzonder opnieuw aantrekkelijk
worden?

Hoe anticipeert u op de vergrijzing, niet alleen van patiënten, die
daardoor meer complexe zorg nodig hebben, maar ook van het
zorgpersoneel zelf?

Is er nu een integrale aanpak? Hebt u contact met alle andere
ministers die in België bevoegd zijn voor zorg en welzijn en hier
in Brussel mee het beleid maken?

(Applaus bij de PTB)

M. Jan Busselen (PVDA) (en néerlandais).- Hier, 30.000
travailleurs du secteur social et de la santé venus de toute la
Belgique sont descendus dans la rue pour demander du respect,
plus de ressources, plus de personnel et une réduction de leur
charge de travail.

Selon le Bureau fédéral du Plan, la norme de croissance doit être
portée à 3,5 % pour répondre aux besoins en matière de soins
de santé. Or, la norme de croissance d'Iriscare n'est que de 2 %.
Pourquoi le gouvernement bruxellois, censé être progressiste, se
montre-t-il si avare en investissements ?

Comment veillerez-vous à recréer l'attractivité des métiers du
non-marchand et des soins en particulier ?

Comment anticiper le vieillissement des patients, qui auront
besoin de soins plus complexes, et du personnel de santé lui-
même ?

Existe-t-il enfin une approche intégrée ? Êtes-vous en contact
avec les autres ministres chargés de l'action sociale et de la santé
en Belgique ?

(Applaudissements sur les bancs du PTB)
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2325 De heer Alain Maron, lid van het Verenigd College.- Goed
georganiseerde vroedvrouwen binnen de eerstelijnszorg die
voldoening halen uit hun werk, zijn essentieel als we perinatale
zorg toegankelijker willen maken voor alle vrouwen, ook
de kwetsbaarste. Daarom is het Verenigd College tijdens de
vorige regeerperiode geleidelijk teams van vroedvrouwen gaan
ondersteunen. Vandaag financiert het de coördinatiekosten van
vier teams. Dat komt neer op ongeveer een voltijdsequivalent per
team, voor een totaalbedrag van 360.000 euro.

Daarnaast namen we in de Brusselse ziekenhuisnormen de
verplichting op om samen te werken met die teams van
vroedvrouwen, om de perinatale zorg binnen en buiten het
ziekenhuis te versterken. Bovendien erkennen we zo de
toegevoegde waarde van de vroedvrouwenteams. Om voor een
zo goed mogelijke samenwerking tussen de perinatale zorg in de
eerste lijn en in het ziekenhuis te zorgen, subsidieert het Verenigd
College via de vzw Aquarelle ook een voltijdsequivalent voor de
coördinatie van het volledige proces.

Vanaf 2022 hebben we binnen de interministeriële conferentie
Volksgezondheid federaal minister van Volksgezondheid
Vandenbroucke proberen duidelijk te maken dat de Brusselaars
geen optimale perinatale zorg krijgen omdat de nomenclatuur
van het Riziv te ongunstig was voor vroedvrouwen in de
eerstelijnszorg.

In 2023 lieten we weten dat één team zich niet langer aan de
tariefafspraken hield en dat twee andere op het punt stonden dat
eveneens te doen. Daarop toonde minister Vandenbroucke zijn
goede wil door een premie toe te kennen aan de vroedvrouwen
die zich aan de tariefafspraken bleven houden. Hij beloofde
bovendien om hun nomenclatuur tegen 2025 te herzien.

M. Alain Maron, membre du Collège réuni (en néerlandais).-
Lors de la législature précédente, la Cocom a commencé à
soutenir des équipes de sages-femmes. Aujourd'hui, elle finance
les frais de coordination de quatre équipes dans le cadre d'un
projet pilote.

Par ailleurs, nous avons intégré dans les normes hospitalières
bruxelloises l'obligation de collaborer avec ces équipes, afin de
renforcer les soins périnataux dans et en dehors de l'hôpital.
Ce processus est coordonné par un équivalent temps plein,
également subsidié par la Cocom.

Depuis 2022, nous essayons de faire comprendre au ministre
fédéral de la Santé publique que la nomenclature de l'Inami
est trop défavorable aux sages-femmes de première ligne. En
2023, le ministre a octroyé une prime aux sages-femmes qui
continuaient à respecter les tarifs de l'Inami. Il a aussi promis
de revoir la nomenclature d'ici à 2025.

2327 Aangezien de federale regering slechts een deel van haar beloften
is nagekomen, houden drie van de vier Brusselse teams zich
helaas niet langer aan de tariefafspraken. Daardoor komt de
toegang tot de essentiële zorg die ze bieden, ernstig in het
gedrang. Bovendien dreigen de federaties van vroedvrouwen
ermee dat hun leden in het hele land de tariefafspraken naast zich
zouden neerleggen.

De subsidies die het Verenigd College vanaf 2022 toekende aan
teams van vroedvrouwen waren bedoeld als proefproject. Het
idee was om de resultaten na twee tot drie jaar te evalueren
om na te gaan of er niet moet worden overgestapt op een
structureel systeem met nog beter uitgewerkte subsidieregels.
Vivalis.brussels zal die evaluatie samen met de betrokken spelers
uitvoeren. Het is aan de volgende regering om daaruit conclusies
te trekken.

Mijnheer Busselen, minister-president Vervoort en ikzelf hebben
in de loop van de regeerperiode ettelijke vragen over het
onderwerp beantwoord. Zoals u weet, is de regering momenteel
in lopende zaken en kan ze daarom geen enkel nieuw
engagement voor dit of volgend jaar aangaan. Wij kunnen
uw vragen bijgevolg niet beantwoorden. We nemen echter de
verzuchtingen van de sector steeds ter harte. Dat is in het

Le gouvernement fédéral n'ayant tenu qu'une part de ses
promesses, trois des quatre équipes ne respectent désormais plus
les tarifs de la convention. Les fédérations de sages-femmes de
tout le pays pourraient faire de même. Cela met en péril l'accès
à ces soins essentiels.

Vivalis.brussels évaluera le projet pilote mené avec les quatre
équipes de sages-femmes. Le prochain gouvernement devra en
tirer les conclusions.

Monsieur Busselen, notre gouvernement étant en affaires
courantes, il ne peut prendre aucun nouvel engagement. Je ne
peux donc répondre à vos questions, même si les doléances du
secteur nous tiennent à cœur, comme en ont témoigné différentes
mesures prises au cours de la législature écoulée.
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verleden ook meermaals gebleken. Zo hebben we tijdens de
voorbije regeerperiode de barema's met 6,5% verhoogd en
hebben we een hele reeks maatregelen getroffen om de werkdruk
in de sector te verlagen.

2329 Mevrouw Celia Groothedde (Groen).- Mijnheer het collegelid,
ik ben blij met uw antwoord, hoewel de toestand echt
deprimerend is. Er doemen namelijk problemen op voor jonge,
kwetsbare ouders in Brussel.

Nochtans komt dit soort zorg de volksgezondheid ten goede en
is ze goedkoper. Ze komt dus zowel gezinnen als de staat ten
goede, want vroedvrouwen zijn niet duurder, integendeel. Ik kan
die beslissing dus evenmin als u begrijpen.

Positief zijn wel de projectsubsidies die u hebt uitgereikt. Het
ging niet om reusachtige budgetten, maar de vroedvrouwen
hebben er creatief gebruik van gemaakt en waren blij dat
ze zelf mochten bepalen waaraan ze die besteedden. Ze
hebben er uiteenlopende dingen mee gedaan: bootcamps
inrichten om jonge vroedvrouwen te helpen zich zelfstandig
te vestigen, zodat ze weer fysiologische bevallingen kunnen
begeleiden; communicatieteams met ziekenhuizen opstarten; of
samenwerkingen aangaan tussen Nederlands- en Franstalige
vroedvrouwgroepen. Hun bedoeling is onder meer de
gemeenschappen in Brussel samen te brengen, want op dat
cruciale moment, bij en zelfs voor de geboorte van hun kind,
kunnen ouders in onze stad, die in zoveel opzichten heel divers is
en waarin ze vaak geïsoleerd zijn, gemeenschap vormen, elkaar
steunen en netwerken opbouwen.

Hoe schat u de mogelijkheid in om die subsidies structureel
te maken? Het zou vroedvrouwen de zekerheid geven dat ze
met dat soort mooie, innovatieve projecten, die onze stad en
ons gewest zo ten goede komen, kunnen doorgaan en dat hun
werking althans vanuit Brussel wordt gesteund.

Mme Celia Groothedde (Groen) (en néerlandais).- La
situation des sages-femmes à Bruxelles est déprimante, surtout
pour les parents les plus vulnérables.

Les soins prodigués par les sages-femmes étant moins coûteux, je
ne comprends pas plus que vous la décision du ministre fédéral.

Cependant, je salue les subsides que vous avez octroyés
au secteur, qui en a fait librement bon usage au profit de
divers projets. L'objectif était, entre autres, de rassembler les
différentes communautés vivant à Bruxelles et de permettre aux
parents de se soutenir grâce à la création de réseaux.

Si ces subsides pouvaient devenir structurels, la poursuite de
ces belles initiatives innovantes serait assurée et bénéficierait au
moins du soutien de la Région bruxelloise.

2331 De heer Jan Busselen (PVDA).- We hebben inderdaad al
menigmaal over deze kwestie gedebatteerd. Ik heb geen
antwoord gekregen op mijn vraag over de vergrijzing die zich
aandient. Hoe wilt u daarop anticiperen? We zullen daar later
in commissie nog op terugkomen. Aangezien de regering in
lopende zaken is, kunnen we inderdaad geen effectief nieuw
beleid verwachten.

U zegt dat u een deel van de salarissen hebt verhoogd. Hoe
komt het dan dat er toch nog een betoging werd georganiseerd?
Wel, de mensen komen op straat omdat er niet voldoende
middelen werden vrijgemaakt en er maar gedeeltelijk aan de
noden tegemoet werd gekomen. Het invullen van die noden is
geen overbodige luxe, want alleen dan kan de non-profitsector
fatsoenlijk functioneren.

(Applaus bij de PTB)

M. Jan Busselen (PVDA) (en néerlandais).- Je n'ai pas reçu
de réponse à ma question sur le vieillissement de la population.
Comment comptez-vous vous y préparer ?

Vous dites avoir augmenté une partie des salaires. Mais les gens
descendent dans la rue parce que les fonds débloqués ne sont pas
suffisants et que les besoins n'ont pas été entièrement satisfaits.
Il est indispensable de leur répondre pour que le secteur non
marchand puisse fonctionner décemment.

(Applaudissements sur les bancs du PTB)

2335 - De Verenigde Vergadering wordt gesloten om 12.15 uur. - La séance plénière de l'Assemblée réunie est levée à 12h15.
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